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Cíl práce 

Cílem diplomové práce je popsat informační chování pracovníků knihoven a informačních institucí s 
důrazem na zprostředkování informací medicínského a zdravotnického charakteru a problémy z této 
komunikace vyplývající. 

Hodnocení práce 

Ve své diplomové práci z oblasti informačního chování se Monika Müllerová zaměřuje na zvláštní 

skupinu respondentů, a sice informační pracovníky lékařských knihoven, do jejichž práce patří 

zprostředkování informací medicínského charakteru. Zkoumá tedy informační potřeby a informační 

chování, které je reakcí na nutnost uspokojit informační potřeby uživatelů. Na rozdíl od jiných prací 

z této oblasti se diplomantka soustředí především na informační bariéry, které vyplývají z interakce 

mezi informačním pracovníkem a uživatelem, volně zde navazuje na svoji bakalářskou práci týkající se 

bariér v komunikaci. Lze říci, že z pohledu Wilsonova modelu informačního chování, o který se 

diplomantka opírá, jsou zkoumány především různé faktory, které ovlivňují informační chování 

informačních pracovníků, a pro své pojetí informačního chování nachází diplomantka teoretickou 

oporu také v práci prof. Steinerové.  

Teoretická část práce představuje základní pojmy, s nimiž diplomantka dále pracuje, a jejich vztahy, 

již zmíněné pojetí J. Steinerové a také některé české a zahraniční výzkumy informačního chování. 

Snaží se podle svých vlastních slov o integrativní pojetí informačního chování, informačních potřeb a 

dalších pojmů. Vzhledem k tomu, že následný výzkum se poměrně výrazně soustředí na informační 

bariéry, bylo by však vhodné teoretickou část, která je jim věnována, více rozvést. 

Pro výzkumnou část autorka zvolila metodu řízených rozhovorů s pracovníky lékařských knihoven, 

zvolená metoda, průběh výzkumu i zpracování dat je důkladně popsáno. Pojetí informačního chování 

v rámci výzkumu je velmi široké, diplomantka popisuje podrobně také prostředí, v němž respondenti 

pracují, z jejího pohledu tzv. informační prostředí, v odpovědích je také poměrně velké množství 

informací týkajících se poskytování služeb, ne vše by se tedy dalo zařadit do informačního chování. 

Odpovědi jsou nicméně členěny do oblastí, které do informačního chování patří. Škoda, že nebyla 

více zdůrazněna možná oborová specifika, i tak však práce přináší zajímavý pohled na oblast 

lékařských knihoven a jejich pracovníků. 

 

 

 



Aspekt kv. práce  Vysvětlení  Možné bodové 
hodnocení  

metodologie a věcné 
zpracování tématu  

Cíl práce byl splněn, hlavní zjištění se vztahují 
k informačnímu chování při zprostředkování 
informací medicínského charakteru. Teoretická 
část práce představuje pojetí informačního 
chování, které diplomantka zvolila jako výchozí 
pro výzkumnou část, zde by bylo vhodné 
některé části ještě rozšířit. Metoda získávání 
dat pomocí rozhovorů je adekvátní 
zkoumanému tématu, patří ve výzkumu 
informačního chování k nejpoužívanějším. 
Zpracování dat bylo provedeno pečlivě, autorce 
se podařilo zodpovědět výzkumné otázky, které 
si položila.  

32 bodů  

přínos  Práce se zabývá informačním chováním 
specifické skupiny – informačních pracovníků, 
která není příliš zkoumána ani v zahraničí. 
Z tohoto pohledu se jedná o přínosný výzkum, 
který není jen čistě informačně-vědní.    

15 bodů  

citování, korektnost 
citování, využití inf. 
zdrojů  

V práci byla využita celá řada pramenů včetně 
zahraničních, využití některých starších 
publikací považuji za sporné, na druhou stranu 
se jedná o autory, kteří se tématem zabývali 
v českém (slovenském) prostředí. Prameny jsou 
v textu korektně citovány, v seznamu literatury 
se objevují drobné rozdíly ve formální úpravě 
jednotlivých citací. 

16  bodů  

slohové zpracování  Práce je psaná čtivě, odborný styl byl dodržen. 
Rozsah práce odpovídá požadavkům na 
diplomovou práci 

15 bodů  

gramatika textu  Gramatická úroveň práce je dobrá, chyby či 
překlepy se vzhledem k rozsahu práce vyskytují 
minimálně.  

5 bodů  

       

CELKEM   83 bodů  

  

I přes drobné výhrady práci považuji za zdařilou, splňuje požadavky kladené na diplomovou práci, a 
proto ji doporučuji k obhajobě s hodnocením výborně. 

 

V Praze dne 26.8.2019     Mgr. Adéla Jarolímková, Ph.D. 


